

广州开展“寒冬送温暖”专项救助行动

确保239条“红棉热线”24小时线上畅通

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员廖培金报道 据广州市气象信息,12月25日傍晚前后寒潮袭穗,受其影响,27日最低气温降至5℃。记者近日从广州市民政局获悉,市民政部门迅速行动,切实做好困难群众等民政服务对象防寒保暖工作。全市各区街镇综合服务养老中心(颐康中心)、颐康服务站、星光老年之家等,可为突发困境的老年人提供紧急防寒和相关救助服务;广州市农村留守儿童和困境儿童家庭如有防寒保暖需求,可向当地居委会或致电市未成年人救助保护热线求助。

各镇街颐康中心等 可为老年人提供紧急防寒服务

据悉,市民政部门及时向各区民政部门转发寒潮预警,指导做好养老服务机构的防寒保暖工作,及时配足防寒物资和启用取暖设备,重点加强对机构内失能失智、行动不便、身体虚弱对象的关注和照顾,确保服务对象安全。同时,重点关注居家老人安全,充分利用“平安通”呼援服务平台,对在册用户进行回访问候,提醒和辅导老人做好防寒保暖和家居安全,密切关注独居、孤寡等特殊老人动态,提醒老人注意用电、用火、用气等安全防范,确保在紧急情况发生时发挥紧急支援作用,保障老人的人身财产安全。此外,全市各区街镇综合服务养老中心(颐康中心)、颐康服务站、星光老年之家等,可为突发困境的老年人提供紧急防寒和相关救助服务,让困难群众



■炭步镇社工服务站布置避寒场所。

度过一个温暖的寒冬。

困境儿童家庭

可致电市未保护热线求助

记者还了解到,市民政部门及时转发寒潮预警信息,市福利院已在院孤弃儿童添置足够的防寒保暖衣服和被褥,市未成年人救助保护中心已备好防寒物资和应急床位,根据气温变化及时为受助人员加衣添被、暖身御寒。及时组织分片督导组入户探访,为有需要的困境儿童提供相应的支持。

此外,通过微信群、线上线下督导

的方式,发布天气信息、求助方式,提醒儿童督导员、儿童主任关注辖区内困境儿童,及时上报有关情况,为有需要的困境儿童家庭提供及时救助。市未保中心主动致电社区困境儿童家庭,提供防寒保暖指引,并进行安全用电用气提醒。广州市农村留守儿童和困境儿童家庭如有防寒保暖需求,可向当地居委会或致电市未成年人救助保护热线求助。

持续开展“寒冬送温暖”专项救助行动

市民政部门启动防寒工作预案,及

时为机构内服务对象发放御寒物资,按照防寒应急预案做好严寒天气下的站内照料服务工作。在此期间,全市救助管理机构和市、区13支救助管理小分队积极开展“寒冬送温暖”专项救助行动,会同公安、城管等部门,并广泛发动社会力量参与,加大街面巡查救助服务力度,及时劝导、护送街面流浪乞讨(露宿)人员到救助管理机构和镇(街)防寒庇护场所避寒。对确实不愿入站受助的,发放御寒防疫物资和食品,告知就近的救助管理机构地址和联系方式,并将情况反馈所在位置的街道、村(居)做好动态监测,确保其温暖安全度过寒冬。

广州社工“红棉热线”24小时畅通

记者还了解到,广州迅速启动社工服务站应急响应机制,社工服务站积极配合镇(街)加强事前宣传预警,提醒居民群众密切关注寒潮天气变化,迅速做好防寒防冻防大风准备;在镇(街)指导下,广泛联动社工、社区工作人员、居民志愿者等组建应急防寒服务小组,提前做好应急防寒服务准备,做好相关培训和训练,确保防寒应急工作高效实施。12月24日至27日社工站入户走访困难群众和特殊群体8530户。同时,持续发挥广州社工“红棉热线”作用,确保239条热线服务24小时线上畅通、专人值守,及时、快速为有需要的居民群众提供线上线下支援行动;加强对特殊困难群体的电访密度,确保特殊困难群体防寒应急服务落地落实。

加强物业服务监管 提升基层治理能力 共建和谐宜居美好家园 广州市住建局评选出27个表现突出、具有特色的物业小区

打造“党建+物业”治理模式

市住建局大力推动党对物业小区、物业企业的组织覆盖和工作覆盖,着力打通党建工作的最后100米。深入贯彻落实市委、市政府精神,联合组织、政法、民政等部门,加强党建引领,组织党员群众参与小区治理。同时,全力推动物业企业党组织和物业小区党组织共建,以党建为桥梁纽带,将物业服务、在职党员回社区服务等串联在一起,建立物业企业和业主之间良好的互动关系。

目前,广州市实施专业物业管理的3000多个物业小区,已基本实现党组织全覆盖。小区党员团结在党组织周围,调解小区矛盾纠纷、监督物业企业和业主委员会履行职责,协助政府开展政策宣传、疫情防控、垃圾分类等工作。已成立物业企业党组织300余个,带领4000多名党员努力发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,逐步形成“党建+物业”的红色治理模式。

推进成立业主自治组织

为进一步推动业主自治,今年1月1日施行的《广州市物业管理条例》创新提出了物业管理委员会制度,由物业管理委员会负责组织推动业主委员会成立。业主委员会成立前,由物业管理委员会组织业主共同决定小区公共事务,解决因业主自治管理能力不足造成业主所有权行使不充分的问题。

广州市住建部门及时出台了成立物

业管理委员会的工作指引,由街镇会同区住建部门推动成立物业管理委员会、业主委员会。今年以来,已成立物业管理委员会超过350个,全市累计成立业主委员会超过1000个。

强化物业服务信息公开

物业服务收费信息以及收支情况一直备受关注。《广州市物业管理条例》规定,物业服务人要建立物业服务费信息公开制度。今年初,市住建局要求物业服务人、业主委员会采取书面通知、在物业服务区域内显著位置公布或者按照管理规约、业主大会议事规则约定的其他方式向业主公开上季度的物业服务费相关信息。

市、区住建部门组织物业企业代表签订信息公开承诺书,并采取逐个现场检查、责令限期整改、对口约谈等措施对信息公开情况加强行政监管。目前,广州大多数物业小区已按要求公布了相关信息,让业主明明白白消费,从源头减少矛盾纠纷,构建物业企业与业主之间的信任。

普及业主大会电子投票系统

针对物业小区“决策难”这个老大难问题,市住建局以科技为依托,研发、推广、普及业主决策电子投票。2016年出台《广州市业主决策电子投票规则》,结合使用情况不断优化,于2019年、2021年陆续出台了2.0版、3.0版,相关规定更加严谨细致。开发了业主决策电子投票系统,业主通过“广州物业管理”微信公

众号即可轻松完成投票。电子投票期限一般不超过30日,一些小型的物业小区一周内即可完成投票。人脸识别绑定业主身份的功能,不仅提高了决策效率,也堵住了人为造假的漏洞。

广州实施物业管理的3000多个物业小区已全部建立了电子投票数据库,目前已使用电子投票方式召开业主大会近700次,逾100万人次参与投票,顺利完成业主委员会选举和换届、物业企业选聘和解聘、维修资金使用等多种事项的决策,业主参与决策的意愿和能力明显提升。

夯实疫情防控措施

今年5月,市住建局按照市委、市政府的统一部署,出台《物业企业新冠肺炎疫情分级分类防控工作指引》,严格督导全市1200多家物业企业切实配合属地政府做好封闭、封控、闭环管理等疫情分级分类防控工作,督促物业企业切实落实小区出入测温和扫码、公共区域消毒、密闭场所管理、员工自我防护等疫情防控措施。

为提升封闭区内无物业管理小区的疫情防控能力,市住建局协调3家国有物业企业共派出1000多名员工全力支援中南街道海南村和白鹤洞街道鹤园、鹤平、金道3个社区的防疫工作,接手广钢医院高风险物业服务,切实保障人民群众的生命健康安全。在市物业服务行业党委号召下,市物业管理行业协会组织企业捐赠价值110万元防疫物资驰援封闭区。

采写:新快报记者 王彤 通讯员 穗建